
مزید من المعلومات حول الوراثة 10-9

  بعد الأنتھاء من ھذا الدرس یتوقع مني أن:
أستطیع أن أذكر أین توجد الجینات  .
 أس��تطیع أن أذك��ر نس��بة الجین��ات الت��ي نرثھ��ا م��ن أمھاتن��ا ونس��بة

. الجینات التي نرثھا من آبائنا. الجینات التي نرثھا من آبائنا
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  توجد الجینات داخل نواة كلّ خلیة ف�ي
ھیئة خیوط طویلة  وھي على. جسمك

.تُسمّى كروموسومات
 تتألّف الجینات واالكروموسومات م�ن

 الحم�ض الن�وويّ  مادّة كیمیائیّة تُسمّى
DNA.

یت�����ألف ك�����لّ كروموس�����وم م�����ن 
م������ن مئ������ات  سلس������لة طویل������ة
.الجینات المُختلفة

ویرش�د الج�ین .ت الوراثیّ�ة للخلیّ�ةم�امجموع�ة م�ن التعلی ینیحمل كلّ ج ویرش�د الج�ین .ت الوراثیّ�ة للخلیّ�ةم�امجموع�ة م�ن التعلی ینیحمل كلّ ج
الخلای�ا ف�ي جس�مك  تمتل�ك جمی�ع. الخلیّة إل�ى طریق�ة ص�نع م�ادّة معیّن�ة

نف��س المجموع��ة م��ن التعلیم��ات  نف��س الجین��ات؛ وبھ��ذا فجمیعھ��ا تمتل��ك
.الوراثیّة

ص��بغة  عل��ى س��بیل المث��ال، أح��د جینات��ك یحم��ل تعلیم��ات وراثیّ��ة لإنت��اج
الخاصّ��ة بتحدی��د  آخ��ر تعلیمات��ك الوراثیّ��ة ینش��عرك، ویحم��ل ج�� )ل��ون(

.شكل أنفك
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 معظ��م الجین��ات توج��د ف��ي ش��كلین مختلف��ین أو أكث��ر، فعل��ى س��بیل 
 المثال، الجین الذي یحمل التعلیمات الوراثیّ�ة لإنت�اج ص�بغة الش�عر

. یوجد في أشكال كثیرة مختلفة شرفي الب
الش��عر الأش��قر والش��عر البن��يّ والش��عر الأحم��ر  فھن��اك أش��كال تُن��تج

.والشعر الأسود

الأرنب الھنديّ توجد في  الجینات التي تُعطي تعلیمات وراثیّة لنمو الشعر في
.شعرًا أملس، والآخر یُنتج شعرًا خشنًا أحد الأشكال یُنتج. شكلین
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76ص  الأسئلة 
في أيّ جزء من الخلیّة یوجد الحمض النوويّ؟1)
.اشرح الفرق بین الجین والكروموسوم2)
ما اللون الذي یظھره جین لون الشعر الذي تمتلكُھ؟3)

.النواة1)
الكروموس�وم ھ�و ش�ریط طوی�ل م�ن . الجین ھو جزء م�ن الكروموس�وم2) الكروموس�وم ھ�و ش�ریط طوی�ل م�ن . الجین ھو جزء م�ن الكروموس�وم2)

.الحمض النووي، مكون من عدة جینات
ستعتمد الإجابة على لون شعر الطلاب).غالبیة الطلاب(الأسود3)
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تصمیم نماذج للجینات والكروموسومات 9-10 شاطن
 سوف تعمل على تص�میم وص�ناعة نم�وذج م�ن خلیّ�ة تحت�وي عل�ى

علی�ك تحدی�دھا قب�ل  وھذه بعض الق�رارات الواج�ب. كروموسومات
.أن تبدأ

 لص��ق الأش��یاء عل��ى : مث��ال(ھ��ل ستص��نع نموذجً��ا ثن��ائيّ الأبع��اد
، أم نموذجًا ثلاثيّ الأبعاد؟)صفحة من الورق

 غشاء سطح الخلیّة؟ -كیف ستُظھر الجزء الخارجيّ من الخلیّة  غشاء سطح الخلیّة؟ -كیف ستُظھر الجزء الخارجيّ من الخلیّة
كیف ستصنع نموذجًا لنواة الخلیّة؟
ماذا ستستخدم لكي تصنع نموذجًا للكروموسومات؟
كم عدد الكروموسومات التي ستضعھا داخل الخلیّة؟
كیف ستُظھر الجینات المختلفة على الكروموسومات؟
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انتقال الجینات 
ف�ي . الخلای�ا أثناء النموّ، تنقسم خلای�اك لتُن�تج المزی�د والمزی�د م�ن

كامل�����ة م�����ن  ك�����لّ م�����رّة تنقس�����م فیھ�����ا خلیّ�����ة، تنتق�����ل مجموع�����ة
.الكروموسومات والجینات لكلّ خلیّة جدیدة

.الموجودة في الخلیّة الأمّ بالضبط عندما تنقسم الخلیّة ترث الخلایا الجدیدة نفس الجینات
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 لك���ن م���ن أی���ن أت���ت أوّل خلیّ���ة

كبویض�ة  لك؟ لق�د ب�دأت حیاتُ�ك
. مخصّبة

 خُلق�����ت ھ�����ذه الخلیّ�����ة عن�����دما
خلیّ���ة الحی���وان  ان���دمجت ن���واة

المن���ويّ م���ن الأبّ، م���ع خلیّ���ة المن���ويّ م���ن الأبّ، م���ع خلیّ���ة 
. معًا البویضة من الأمّ 

وجین��ات م��ن  احت��وت خلیّ��ة الحی��وان المن��ويّ عل��ى كروموس��ومات
كروموس��ومات وجین��ات م��ن  ىل��واحت��وت خلیّ��ة البویض��ة ع. أبی��ك
وجینات���ك أت���ت م���ن أبی���ك،  ككروموس���ومات تحدی���دًا، نص���ف. أمّ���ك

.)نصف لكلّ فرد(الآخر من أمّك  والنصف

 تتحد كروموسومات أثناء عملیّة الإخصاب
.الأبّ مع كروموسومات الأمّ 
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 م��ن أبی��ك  ولھ��ذا ف��إنّ جینات��ك ھ��ي خل��یط م��ن الجین��ات الت��ي ج��اءت
. والجینات التي جاءت من أمّك

تختلط الجینات معً�ا ب�أي ش�كل؛ فق�د تحم�ل جینً�ا م�ن أبی�ك یُمكن أن 
.في الركض دًا، وجینًا من أمّك یجعلك جیّدًامجعیعطیك شعرًا 

.یرث الأطفال نصف جینات كلّ من الأبوین
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ملخص
توجد الجینات على الكروموسومات داخل نواة الخلیّة.
تظھر معظم الجینات في أشكال كثیرة مختلفة.
یرث النسل نصف جینات كلّ من الأبوین.
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التوأمان 9-10 ورقة العمل

بع��ض الت��وائم غی��ر . التوأم��ان ھم��ا طف��لان ول��دا ل��نفس الأب��وین ف��ي نف��س الوق��ت
كبویض��تین مختلفت��ین وی��تم تخص��یبھما بحی��وانین  متطابق��ة، حی��ث ینش��أ التوأم��ان

.منویین مختلفین
 وبع��ض الت��وائم متطابق��ة، حی��ث ینش��أ التوأم��ان كبویض��ة واح��دة، وی��تم تخص��یبھا

. إلى خلیت�ین )الزیجوت(بعد ذلك البویضة المخصبة  وتنقسم. بحیوان منوي واحد
.وتنمو كل خلیة لتكون جنینًا

ارسم مخططًا یُظھر بویضتان یتم تخصیبھما بواس�طة حی�وانین  في المساحة أدناه1)
.ضع عنواناً لمخططك.لإنتاج توأمین غیر متطابقین منویین منفصلین .ضع عنواناً لمخططك.لإنتاج توأمین غیر متطابقین منویین منفصلین
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في المساحة أدناه، ارسم مخططً�ا یُظھ�ر خلی�ة بویض�ة واح�دة ی�تم تخص�یبھا 2) 
ضع عنوان�اً . واحد، ثم تنقسم لتنتج توأمین متطابقین بواسطة حیوان منوي

.لمخططك

.اشرح لماذا یمتلك التوأم المتطابق صفات متشابھة إلى حد كبیر جدًا 3)
.....................................................................................
.....................................................................................
.....................................................................................
.....................................................................................
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 9-10 ورقة العملحل 

إنتاج توأمین غیر متطابقین  1)
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 (2  

إنتاج توأمین متطابقین

.لأنھما یمتلكان نفس الجینات3)
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